
大阪大学OU-SDGsプログラム
2024年度 修了者アンケート概要

調査方法：KOANによるアンケート

調査期間：2025年03月11日10時 - 2025年04月25日23時

調査対象：2024年度OU-SDGsプログラム 修了者47名

回答人数：23名（回答率：48.9%）
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１．OU-SDGsプログラム全体の満足度を
教えてください
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【満足】

• SDGsに関することを分野横断的に学ぶことにより、視野を広げることができた
から。

• 開講科目がよかった。
• それまであまり興味のなかった分野の授業に触れる良い機会になったから。
特に、オフィス家具の会社（オカムラさん）とのコラボ授業は、「働く」について見
直すいい機会になり、就活生の私には絶好の授業でした。

• SDGsの基本に加え、自分の専門分野でない科目についても学ぶことができま
した。

【やや満足】

• 講義自体は満足できることが多かったものの、プログラムとしての一連のメ
リットと言われるとぱっと浮かばないため。
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２．設問１の回答の理由を教えてください



３．OU-SDGｓプログラムで、「①SDGs、および
関連する社会課題についての基礎的な知識」
が身に着いたと思いますか
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４．OU-SDGｓプログラムで、『②「いのち」を
大切にし、「誰一人取り残さない」持続可能な
未来社会の実現に必要な理念への理解』が
身に着いたと思いますか
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５．OU-SDGｓプログラムで、「③領域横断的・統
合的な幅広い分野のSDGsに関わる基礎的、お
よび専門的な知識」が身に着いたと思いますか
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６．OU-SDGｓプログラムで、「④社会課題に
対する高い意識と専門性を結び付け、新たに
取り組むべき社会課題を発見する能力」が
身に着いたと思いますか
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７．SDGsや関連する社会課題に対する意識が
変わった、気付きがあったと思いますか
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【思う】

• SDGｓは環境や資源の問題という意識が強かったが多方面からの取り組みが必要で

あるということが分かった。

【やや思う】

• 授業を通して現状や問題の深刻さを実感し、様々な社会課題に対して当事者意識を

持つようになった。また、解決策を主体的に考えるようになった。

• これまではSDGsと聞くと、世界規模の大きな課題が山積みで解決のしようがないとい

う諦めが先に来てたが、さまざまな授業を受けてみて、案外自分の中の意識をひとつ

変えてみる・新しいアクションに取り組んでみるだけでも大きな変化があると気付いた。

• そもそも自分の普段の生活では目にすることのなかった問題が多く世界にはあるとい

うことに気づき、解決のためのアプローチも分野ごとに違う方法があるのだと知ること

ができました。
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８．設問７で「思う」または「やや思う」を選択
された方は、どのように意識が変わったか、
どのような気付きがあったか教えてください



９．修了要件単位数は適切だと思いますか
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１０．OU-SDGsプログラムの履修を周りの人へ
勧めたいと思いますか
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• 少人数でのセミナー形式の授業。

• 実際にアイデアを実践するような授業

• 特になし。

• 難しいかもしれないが、学年関係なくざっくばらんに社会的課題について話し合

うような授業があれば興味あります。

１１．今後、SDGsの実現に資する知識や能力
を高めるため、どのような授業を受けたいと
思いますか
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１２．以下の授業外イベントのうち、参加したい／
興味があるものを選択してください（複数選択可）

1

8

8

10

13

0 2 4 6 8 10 12 14

その他

他大学の学生との意見交換会

SDGsアイデア発表会

海外の学生とのオンライン意見交換会

企業やSDGs関連団体等の講演会
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• 専門的な知識を持たない学生でも参加しやすい授業外イベントを開催すること。

• さらに実践的に施策を考える機会が用意されること。

• 実践的な活動があったらいいなあと思いました。SDGs関連のボランティアや講演会

など参加型のものがあったら、もっと深く学べて印象にも残ると思いました。

• ただ単位を取得して、プログラム認定をもらって終わりではなくて、その先も学習意

欲を掻き立てるような何かプログラムがあればいいなと思います。

１３．今後のOU-SDGsプログラムに期待すること
は何ですか
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１４．OU-SDGsプログラムへの意見、質問等
があれば記入してください

• 本プログラムが分野外の学問に触れるきっかけとなり、社会課題への理解を
深めることができました。ありがとうございました。
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